
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ  

 ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
  

Τρίτη, 23 Ιουνίου 2026                                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη Σχοινά, 
2. Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη. 

Θέμα: «Καθυστερήσεις στις αγροτικές ενισχύσεις και αδιέξοδο με το ΟΣΔΕ 
2026». 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η παρατεταμένη αδυναμία ολοκλήρωσης των πληρωμών που συνδέονται με την 
εφαρμογή της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής  έχει δημιουργήσει έντονη αναστάτωση 
στον αγροτικό κόσμο και σοβαρά προβλήματα ρευστότητας στις γεωργικές και 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της χώρας. 

Παρά τις επανειλημμένες διαβεβαιώσεις περί εξομάλυνσης της διαδικασίας καταβολής 
των ενισχύσεων, σημαντικός αριθμός δικαιούχων εξακολουθεί να αναμένει πληρωμές 
που αφορούν τόσο άμεσες ενισχύσεις όσο και δράσεις του Προγράμματος Αγροτικής 
Ανάπτυξης, ενώ συνεχώς ανακύπτουν νέα τεχνικά και διοικητικά ζητήματα που 
εμποδίζουν την ομαλή ολοκλήρωση των διαδικασιών. 

Ειδικότερα, παραγωγοί σε ολόκληρη τη χώρα διαμαρτύρονται για αποκλίσεις στα 
στοιχεία των καλλιεργειών, προβλήματα που συνδέονται με τους ελέγχους 
παρακολούθησης (monitoring), καθώς και δυσλειτουργίες πληροφοριακών 
συστημάτων που οδηγούν σε καθυστερήσεις ή αποκλεισμούς από πληρωμές 
ενισχύσεων. 

Την ίδια στιγμή, παραμένουν ανοιχτές εκκρεμότητες σε γεωργοπεριβαλλοντικές 
δράσεις, προγράμματα βιολογικής παραγωγής και άλλες ανειλημμένες υποχρεώσεις 
προηγούμενων ετών, γεγονός που επιβαρύνει ακόμη περισσότερο την ήδη δύσκολη 
οικονομική κατάσταση των παραγωγών. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και το γεγονός ότι βρισκόμαστε ήδη στο τρίτο  δεκαήμερο 
του Ιουνίου χωρίς να έχει ενεργοποιηθεί η διαδικασία υποβολής των δηλώσεων ΟΣΔΕ 
2026, εξέλιξη που δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για τον προγραμματισμό των 
πληρωμών αλλά και για τη δυνατότητα ενεργοποίησης της Κάρτας Αγρότη, η οποία 
αποτελεί κρίσιμο εργαλείο χρηματοδότησης της παραγωγικής διαδικασίας. 

Στην Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας, όπου η αγροτική παραγωγή αποτελεί βασικό 
πυλώνα της τοπικής οικονομίας, η αβεβαιότητα που επικρατεί ως προς το 
χρονοδιάγραμμα των πληρωμών και των δηλώσεων ΟΣΔΕ προκαλεί εύλογη ανησυχία 
σε παραγωγούς και αγροτικούς συνεταιρισμούς. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Επειδή οι ενισχύσεις της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής αποτελούν βασικό στοιχείο του 
αγροτικού εισοδήματος. 

Επειδή οι καθυστερήσεις στις πληρωμές δημιουργούν σοβαρά προβλήματα 
ρευστότητας και επηρεάζουν άμεσα τη βιωσιμότητα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων. 

Επειδή η ομαλή λειτουργία του συστήματος διαχείρισης και καταβολής των 
ενισχύσεων αποτελεί βασική υποχρέωση της Πολιτείας. 

Επειδή η καθυστέρηση έναρξης των δηλώσεων ΟΣΔΕ 2026 δημιουργεί πρόσθετη 
αβεβαιότητα και εμποδίζει την ενεργοποίηση σημαντικών χρηματοδοτικών εργαλείων 
για τους παραγωγούς. 

Επειδή ο πρωτογενής τομέας δεν μπορεί να λειτουργεί υπό καθεστώς συνεχούς 
ανασφάλειας και διοικητικής αβεβαιότητας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 

1. Ποιο είναι το ακριβές ύψος των εκκρεμών πληρωμών που αφορούν ενισχύσεις 
και δράσεις της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 
ολοκλήρωσής τους; 

2. Σε ποιες συγκεκριμένες αιτίες αποδίδονται οι συνεχείς καθυστερήσεις στην 
καταβολή των ενισχύσεων και ποια μέτρα έχουν ληφθεί για την οριστική 
αντιμετώπισή τους; 

3. Πότε προβλέπεται να ξεκινήσει η διαδικασία υποβολής των δηλώσεων ΟΣΔΕ 
2026 και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής της; 

4. Με ποιον τρόπο θα διασφαλιστεί η έγκαιρη ενεργοποίηση της Κάρτας Αγρότη 
και η απρόσκοπτη πρόσβαση των παραγωγών στη χρηματοδότηση που απαιτεί 
η τρέχουσα καλλιεργητική περίοδος; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής, 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 

 




